

# 青岛春季国际车展今日开幕

■青岛财经日报/首页新闻记者 蒋世龙

2023第二十二届青岛国际车展今天在青岛国际会展中心(崂山区)开幕。本届展会启用青岛国际会展中心1-6号室内展厅及部分室外展区,吸引90余汽车品牌携千款车型亮相,涵盖新能源与燃油、乘用车、商用、商务、豪华等。品牌齐聚,联动全城,一站式、全方位满足大家的观赏与选购需求。

作为北方一线汽车展会,始于2002的青岛国际车展已成功举办了二十二届,成为青岛乃至周边城市车迷看车、买车的重要渠道。本年度1-3月份的汽车销售数据并不乐观,市场提振任务艰巨。距离“国六B”切换日期越来越近,“国六A”库存压力难以快速缓解。本届春季车展,对于上半年的汽车市场,无疑如“救命稻草”一般,各参展品牌也将拿出让人惊喜的优惠政策来抢占先机。

青岛国际车展一直被誉为“北方车市风向标”,众多品牌都将青岛国际车展作为最新车型发布的战略平台。本届展会,蔚来EC7、别克E5、魏牌蓝山、哪吒GT、东风Honda HR-V、沃尔沃新款C40、一汽红旗H6、林肯全新一代航海家、上汽大众新途岳、东风雪铁龙凡尔赛改装版、全新一代星途追风、2023款坦克500、起亚赛图斯、长安马自达CX-50、吉利博越cool、长安汽车第三代cs75plus、全新一代路虎揽胜运动版、岚图追光、一汽奔腾M9、广汽本田十一代新雅阁、长安福特锐界L、欧拉芭蕾猫……30余场新闻发布会将在车展首日进行。

此外,极氪X、领克08、小鹏P7i、阿维塔11、全

新BMW 7系、全新smart3、广汽埃安AION Y younger等也将悉数登场,本届展会的明星车型可谓数不胜数。现场,新能源也将是一大看点。比亚迪、睿蓝、小鹏、一汽-大众新能源、上汽大众新能源、广汽埃安、深蓝汽车、理想、奔驰EQ、岚图等二十余个新能源品牌“满电”出发,新能源汽车的崛起,加快了汽车产业的科技进步与迭代速度,各品牌都在向着“智能、电动、物联”的方向大步迈进,新气象几乎覆盖现场每个展台。

## 相关链接

### 一汽-大众华东基地新车型技术项目改造开工

4月26日,一汽-大众华东基地新车型技术改造开工仪式在基地焊装车间举行。该项目直接投资近10亿元,并带动多个配套企业投资,将为当地解决超过1000个就业岗位。

据了解,本次新车型技术改造是一汽-大众响应国家发展新能源与节能降耗车政策,提升产品力,保持市场领先地位的重要举措。项目完成后,将为青岛汽车产业注入新的活力,推动产业转型升级,进一步提高青岛汽车产业竞争力。

青岛市工业和信息化局副局长楚宪峰表示,青岛汽车产业突破千亿规模后,产业发展进入新阶段,而产品的不断“升级换代”,正是推动青岛汽车产业结构迭代升级最直接、最有力的支撑。

记者从崂山区商务局获悉,为助力青岛车展,最大限度让消费者享受到购车实惠,继第一、二阶段汽车惠民消费券活动结束后,崂山区推出第三阶段汽车惠民消费券活动。自今日至5月10日,在崂山区指定汽车经销商处使用银行卡购置新能源汽车、燃油汽车及摩托车(都仅限乘用车,不包括二手车交易和其他营运车辆)并在青岛市办理车辆登记手续,同时通过“建行生活”APP上传相关资料审核通过后的个人用户均可使用消费券。

## 青岛市引进农业科研“国家队”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 于捷 通讯员 初晓娜

4月27日,中国农业科学院青岛特种作物研究中心科创基地、农业农村部农产品质量安全监督检验检疫测试中心(青岛)平度工作站在平度市揭牌成立。这是青岛市引进农业科研“国家队”,央地携手做好青岛“土特产”文章的生动实践。

发展特色农业是推动乡村振兴的一项重要抓手,作为国家级农业综合性研究机构的中国农业科学院烟草研究所,近年来,向农业关键共性技术领域不断拓展,成立了中国农业科学院青岛特种作物研究中心等20余家国家级及省部级创新平台。

2022年,青岛市农安中心携手中国农业科学院烟草研究所等4家驻青部级质检中心,发起质量兴农“牵手”行动,围绕品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产等方面与各区市农业农村局签订质量兴农合作框架协议。中国农业科学院烟草研究所也与平度市农业农村局建立了良好的合作关系,围绕新“三品一标”建设、特色产业等工作,开展特色农产品公益检测服务、探索农产品品质高效提升方案、建立平度特色农产品全程质量控制示范基地及种质资源库等,为平度特色产业发展提供有力技术支持。

此次中国农业科学院烟草研究所在平度市设立青岛特种作物研究中心科创基地和科技示范园,是质量兴农“牵手”行动取得的又一项新成果,双方将依托平度市特色资源禀赋,发挥“国字号”院所的职能优势,继续深化合作,围绕特色产业高质量发展,力争突破一批关键技术、研发一批创新成果、落地一批转化项目,推动青岛特色农业做优做强、提档升级。

2022年,青岛市农业农村局倡议4家驻青部级质检中心和14家第三方检测机构,在全省率先成立了公益检测助农服务联盟,为有需求的生产经营主体提供免费公益检测服务。这次,青岛市农安中心依托部级质检中心资质和资源,设立农业农村部农产品质量安全监督检验检疫测试中心(青岛)平度工作站,将从设施、设备、人员、技术等方面给予平度市全方位支持,助力平度把农产品质量安全关,必将进一步优化公益检测服务,为生产主体提供分级分类、便捷顺畅的服务,更好地发挥支撑监管、服务产业、保障消费的作用。下一步,工作站将依托公益检测助农志愿服务联盟,对平度市产业带动性强、联农带农作用显著的农产品检测需求全部提供免费服务,实现生产经营主体愿检尽检。

## 青岛城乡担保:“扶持计划”业务模式精准纾困科创企业融资难

■青岛财经日报/首页新闻记者 张吉鹏

为促进科创型企业规范发展,拓展企业直接融资渠道,加快新旧动能转换进而营造良好的创新创业环境,青岛城乡担保有限公司(以下简称青岛城乡担保)联合即墨区财政局、蓝海基金工场(青岛)有限责任公司合作设立了“即墨区中小微企业创新创业扶持计划”(以下简称“扶持计划”)。今年4月份,该“扶持计划”首期完结清算,项目取得圆满成功。

据悉,该“扶持计划”总规模为1亿元,首期规模5000万元投资的8个项目中,有6家为专精特新、高新技术企业。谈及该“扶持计划”设立的初衷,青岛城乡担保相关负责人表示,企业在成长初期,经常会面临技术更新改造缺乏资金的难题。青岛城乡担保积极发挥金融资源集聚的优势,连续三年持续向企业提供资金支持和资本市场服务,助力企业顺利完成千万级A轮融资并走上上市之路,助推企业迈向创新发展的“快车道”。

“‘扶持计划’的设立也是青岛城乡担保不断创新担保服务模式,大力扶持专精特新、高新技术企业的积极尝试,精准解决了科创型企业的融资难题,有效推动了科技成果转化,促进了科创型企业快速发展。”上述青岛城乡担保相关负责人补充道,下一步,青岛城乡担保还将进一步发挥金融资源集聚和政府平台优势,推广“扶持计划”模式的创新运用,助力科创型企业创新发展,全面打造适合科创型企业的金融生态。



扶持计划合伙人会议现场。

## 在青外地人也可享“琴岛e保”!

### 新增质子重离子治疗保障 5月9日投保续保

■青岛财经日报/首页新闻记者 封满楼

记者4月26日从青岛市医保局获悉,青岛市将于2023年5月9日启动“琴岛e保”第三年的投保续保工作。2023年,“琴岛e保”坚持保大病、可持续、全覆盖的原则,扩大覆盖范围,降低赔付门槛,增补保障责任,继续取消“等待期”,有效提升投保人医疗保障水平,进一步提高岛城市民的获得感、幸福感,更好助力“健康青岛”建设。

### 总保额增至310万元

2023年度,“琴岛e保”保障责任只增不减,待遇稳步提升,持续发挥其普惠性,更好服务于岛城投保人,目前保障方案有以下几个变化:

一是扩大了覆盖范围。“琴岛e保”与青岛市社会医疗保险紧密衔接,所以需要参加青岛医保才能参加“琴岛e保”。但对于很多长期居住在青岛,却在异地参加医保的人群来讲,是一个投保障碍。2023年的投保工作,“琴岛e保”放开这个投保限制,规定在青岛市长期居住且在其他地区参加社会医疗保险参保人(不含港澳台地区)可以自愿参加“琴岛e保”。

参保人发生重大疾病医疗费时,经社会医疗保险报销后,再由“琴岛e保”按规定予以报销。有所区别的是,本地投保人可以实行“一站式”报销,异地投保人只能通过手工报销予以理赔,但在保障责任上是没有区别的。

二是再降低赔付门槛。“琴岛e保”继续下调部分保障责任的起付门槛,对连续2年续保人员,责任一、责任二累计合并起付线由16万元降至15万元,对连续3年续保人员,降至14万元;责任四、责任五起付线进行合并,由分别16万元、1万元降至合计1万元。

三是增补保障责任。2023年度“琴岛e保”保额由300万元增至310万元,新增质子重离子治疗保障,增补10种高值抗癌药,为罹患恶性肿瘤患者增加治疗选择。新增健康管理服务,包含了在线问诊、药店折扣、门诊预约、就医陪诊等12项健康服务,让所有投保人都能享受到“琴岛e保”带来的暖心健康服务,提高健康水平。

四是继续取消“等待期”。为鼓励广大投保人积极投保,新投保及续保的均不设待遇等待期,让新投保者享受一个年度完整的保障。

### 25.38万人次获赔付近4亿元

为进一步完善青岛市多层次医疗保障体系,促进社会医疗保险与商业保险融合发展,提高岛城市民抵御重大疾病风险的能力,青岛市于2021

年5月推出了城市定制型商业医疗保险——“琴岛e保”(俗称惠民保),是青岛市目前唯一一款政府参与指导的商业补充医疗保险。

“琴岛e保”最大的特点是突破投保限制,不限年龄和健康状况,价格低、保障高,与青岛市社会医疗保险紧密衔接,共同形成保障合力。在投保过程,充分借助互联网技术,发挥信息化优势,统一执行每人每年139元的保费标准,支持使用医保个人账户支付,与传统商保产品相比,投保更加方便快捷;在赔付过程中,实行商业惠民保与社会医疗保险同步的“一站式”报销,做到本地理赔“零跑腿”,青岛市成为北方地区首家实现“一站式”结算的城市。另外,对于异地就医的,采取线上申报理赔;对于使用特药/特材的,采取药店直接赔付或线上理赔,整个理赔过程更加便捷高效。

两年来,“琴岛e保”得到了广大市民的积极支持和参与,投保人数一直全省领先,目前在保人数超168万人,居全省首位。从保险获益面看,截至今年3月底,累计25.38万人次获得赔付,累计赔付近4亿元,资金赔付率达80%以上,充分体现了惠民保“保本微利、取之于民、用之于民”的基本原则。从获赔人员情况看,肺癌、白血病等重大疾病患者是主要受益群体,其中既包括中老年患者,也不乏少年儿童和青年人群,个人平均负担比例下降25个百分点左右,单人累计最高赔付金额86万余元。每天不足4毛钱、每年仅仅139元的保费,切实起到了“以小博大、兜底保障”的作用,显著减轻了投保人的经济负担。

### 可使用医保个人账户缴费

青岛市医保局相关负责人表示,作为城市定制型商业医疗保险,“琴岛e保”是一项门槛低、保费低、保障高的惠民型保险。同时,“琴岛e保”本质为商业保险,秉承自愿投保原则,因此投保率的高低直接决定了是否能持续健康地运行下去,只有做大“蛋糕”,才能有效分好“蛋糕”。希望广大市民能够广泛参与,通过规模效应体现它的保障价值,体现“人人为我、我为人人”的互助共济理念。随着投保人数的持续上升,随着资金盘子的持续做大,“琴岛e保”能够释放给投保人的红利将越来越多。

据悉,目前“琴岛e保”预约通道已经开启,参保人可搜索“琴岛e保”公众号预约。青岛市城镇职工基本医疗保险参保人员可使用医保个人账户历年资金为本人及其直系亲属缴纳保费,也可通过微信、支付宝、银联等支付方式缴纳保费,缴费时间为5月9日-6月30日。

2023第二十二届  
**青岛国际车展**  
THE 22nd QINGDAO INTERNATIONAL  
AUTO SHOW 2023

4月28日-5月3日 青岛国际会展中心  
(苗岭路9号,崂山区政府前)

# 盛大开幕

2023 Qingdao autoshow

中国五大车展之一  
官方热线: 0532-85889193

扫码添加客服微信  
展会信息秒知道